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Oλοκληρώθηκε η 1η μέρα του «1oυ ΔΙΕΘΝΕΣ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ 
ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗΣ».
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Με  

επιτυχία πραγματοποιήθηκε η επίσημη έναρξη του «1ου Διεθνές Συνεδρίου 
Ψηφιακών Μέσων και Ορθόδοξης Ποιμαντικής «Ύδωρ Ζωής», που διοργανώνει το 
περιοδικό ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ (www.pemptousia.gr) σε συνεργασία με τους Ιστοτόπους, 
www.bogoslov.ru και www.myocn.net στο Ξενοδοχείο DIVANI KARAVEL στο 
Καβούρι, εντός της πνευματικής δικαιοδοσίας της Ι. Μ. Γλυφάδας Ε. Β. Β. και Β.
Από το πρωί ξεκίνησε το πυκνό αλλά ενδιαφέρον πρόγραμμα του Συνεδρίου της 
πρώτης ημέρας που περιελάμβανε:
 Νικόλαος Γκουράρος Καλωσόρισμα – Σύντομες οδηγίες για το Πρόγραμμα της 
ημέρας
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γλυφάδας Ε. Β. Β. και Β. Προσευχή και σύντομο 
Χαιρετισμό.

ΣΥΝΕΔΡΙΑ Α1.
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επίσκ. Πατάρων Ιωσήφ

Μοναχή Σάρα Χαλάμπι, Ι. Μ. Ευαγγελισμού, Χαλέπι, Συρία «Η αποκωδικοποίηση των 
σημείων των καιρών μας».
Πρωτοπρ. Κωνσταντίνος Κόμαν «Μια προσπάθεια νηπτικής – φιλοκαλικής 
προσέγγισης του Internet».
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Πρωτοπρ. Δαυίδ Σαρασανίτζε «Η εποχή των νέων τεχνολογικών μέσων και οι 
προκλήσεις της».
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Πρωτοπρ. Πάτρικ Ο’ Γκρέιντι : «Εικονική πραγματικότητα και η πραγματικότητα 
της αρετής: Ηθική των σχέσεων που βασίζονται στο διαδίκτυο υπό το πρίσμα της 
διδασκαλίας του Αγ. Μαξίμου του Ομολογητή για το πρόσωπο και τους λόγους των 
όντων».

Ερωτήσεις – Συζήτηση
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ A2.
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Διάκονος Ιωάννης Σιρέν

Δρ. Άννα Ντανίλοβα «Απευθυνόμενοι προς τους εκτός εκκλησίας: παγίδες, 
προβλήματα και πιθανές λύσεις. Η εμπειρία της ιεραποστολικής ιστοσελίδας 
“Pravmir”.
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π. Μπασάμ Νασίφ «Διάκριση: Πνευματικά γυαλιά για τους χρήστες του διαδικτύου»
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Γιούρι Γκρίμοβ «Το εγχείρημα της ορθόδοξης ψηφιακής βιβλιοθήκης «Ρουμπλιώφ» 
ή πώς το Διαδίκτυο μπορεί να προσφέρει πνευματική ωφέλεια. Η εισαγωγή των 
σύγχρονων τεχνολογιών στην Ορθοδοξία».

Δρ. Δημήτριος Καραγιάννης «Όταν το διαδίκτυο εισχωρεί απειλητικά στις 
συντροφικές σχέσεις»
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ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ A3.
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καθηγ. Ζαν Κλοντ Λαρσέ
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Επίσκοπος Πατάρων Ιωσήφ : “Λόγος” ψηφιακός: μια περισυλλογή για τον 
ευαγγελισμό κατά τήν εικονική εποχή.

Πρωτοπρ. Ζίφκο Πάνεφ «Ποιες είναι οι θέσεις της Ορθόδοξης Εκκλησίας σε ένα 
«Μοντέρνο Κόσμο»;
Δρ. Ελένα Ζόσουλ «Στο βασίλειο των ψηφιακών μέσων: η απώλεια της συνείδησης 
ως απειλή για την Χριστιανική κοσμοθεωρία».
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Πρωτοπρ. Χριστόφορος Μητρόπουλος «Ψηφιακά Μέσα και Υψηλή Αποστολή. 
Μπορούν να συνεργασθούν»;

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2015/05/IMG_0770.jpg


Μοναχή Θεοκτίστη, (Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Ανατολής Αγιάς) «Ιεραποστολή 
στον “ψηφιακό κόσμο”. Ψηφίδες από την εμπειρία μας – Ιερά Μονή Τιμίου 
Προδρόμου Ανατολής Αγιάς»
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Ολέγκ Ποκρόφσκι «To Crowd funding στα ορθόδοξα ΜΜΕ: μύθοι και 
πραγματικότητα».
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Ερωτήσεις – Συζήτηση
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14:00 – 15:00 ΓΕΥΜΑ
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ A4.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επίσκ. Εδέσσης Ρωμανός Νταούντ
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Νατάλια Λόσεβα «Η Ορθοδοξία στα κοινωνικά δίκτυα: να μιλάς και να μη 
βλάπτεις».

Πρωτοπρ. Βασίλειος Καλλιακμάνης «Ο ρόλος των κοινωνικών δικτύων στη 
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χριστιανική ζωή».

Μητροπολίτης Χονγκ Κονγκ Νεκτάριος «Η ένταξη των Ψηφιακών Μέσων στην 
Ορθόδοξη Ποιμαντική της Άπω Ανατολής».
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Κλάους Κέννεθ «Από την ψηφιακή κοιλάδα της απληστίας στον “Άρτο της Ζωής”.

Ερωτήσεις – Συζήτηση
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ Α5.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρωτοπρ. Ζίφκο Πάνεφ

Καθηγ. Βλαντίμιρ Λεγκόιντα «Τεχνολογία και θρησκευτική ζωή: ο ουρανός έρχεται 
πιο κοντά»;
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Ακαδημαϊκός Σεργκέϊ Χορούζι «Εικονικότητα της επικοινωνίας: οι ανθρωπολογικές 
απειλές και η πάλη εναντίον τους».
Δρ. Συμεών Νόρρις Τσάμλι «Παλιό κρασί σε καινούριους ασκούς: Τα ψηφιακά 
Πολυδιάστατα Μέσα είναι η Νέα Εκκλησία;
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Μητροπολίτης Πίτσμπουργκ Σάββας “…δι’ εσόπτρου εν αινίγματι” (Α’ Κορ. 13,12): 
Ποιμαντικές προκλήσεις στην εποχή των κοινωνικών δικτύων¨. (Κλήση SKYPE)

Ίονελ Ουνγκουρεάνου: «Ο κύριος λόγος της εκκλησιαστικής δημοσιογραφίας, η 
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αναζήτηση, οι αφετηρίες της και οι μεθοδολογικές συνέπειες αυτής της 
αναζήτησης¨.

Ερωτήσεις – Συζήτηση
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Αλλαγή αίθουσας και  επίσημη έναρξη του Συνεδρίου, παρουσία πλειάδας 
Ιεραρχών, κληρικών, μοναχών και συμμετεχόντων του συνεδρίου.Στην αρχή έψαλε 
επίκαιρους ύμνους  ο Βυζαντινός Χορός “ΤΡΟΠΟΣ” με χοράρχη τον κ. Κωνσταντίνο 
Αγγελίδη.
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Την έναρξη έκανε ο Μητροπολίτης Κισάμου κ. Αμφιλόχιος ως Εκπρόσωπος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο οποίος ανέγνωσε το μήνυμα του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου.
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Αμέσως μετά ο Πρόεδρος του Ινστιστούτου «Άγιος Μάξιμος ο Γραικός» κ. 
Νικόλαος Γκουράρος, στην ομιλία του αναφέρθηκε στην ποιμαντική που 
πραγματοποιείτε μέσα από το διαδύκτιο και τις νέες τεχνολογίες.

Επίσης ο κ. Γκουράρος ανακοίνωσε την έναρξη διαδικτυακής τηλεόρασης 
«Τρίνιτι» η οποία θα ασχοληθεί με την παράδοση και την πνευματικότητα.

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2015/05/IMG_0815.jpg


Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης Θερμοπυλών κ. Ιωάννης, ανέγνωσε χαιρετισμό του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου ως εκπρόσωπος.

Ακόμη χαιρετισμό απεύθυνε ο Σεβ. Μητροπολίτης Γλυφάδας κ. Παύλος ως οικείος 
Ιεράρχης, ο οποίος εξέφρασε την χαρά του για την διεξαγωγη του 1ου Διεθνούς 
Συνεδρίου Ψηφιακών Μέσων.

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2015/05/IMG_0823.jpg


Ο Σεβασμιώτατος, επίσης παρουσίασε τον ειδικό προσκεκλημένο του Συνεδρίου 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αχρίδος κ. Ιωάννη, κάτι που έφερε συγκίνηση σε 
πολλούς.
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Ακολούθησαν μηνύματα είτε τηλεοπτικά, είτε με κείμενο, είτε δια εκπροσώπων, 
από όλα τα Πατριαρχεία και όλες σχεδόν τις Ορθόδοξες Αυτοκέφαλες Εκκλησίες .
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Προβλήθηκε ένα βίντεο, από τον Ηγούμενο της Ι. Μ. Σίμωνος Πέτρας Αγίου Όρους, 
Γέροντος Ελισσαίου για την χρήση του διαδικτύου.
Στη συνέχεια, την κεντρική ομιλία του Συνεδρίου, πραγματοποιήσε ο Δρ. 
Κωνσταντίνος Ζορμπάς, Διευθυντής της Ορθόδοξης Ακαδήμιας Κρήτης.
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Τέλος ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου Αρχιμ. Γέροντας Εφραίμ, 
πραγματοποιήσε ομιλία με θέμα: «Η μετάδοση του Θείου Λόγου μέσω του 
διαδικτύου».
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Το συνέδριο ξεκινάει αύριο με Θ. Λειτουργία για τον Άγιο Ιωάννη τον Θεολόγο, στο 
Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου Καβουρίου, με λειτουργούντα τον Γέροντα 
Εφραίμ και θα ψάλλει ο Βυζαντινός Χορός “ΤΡΟΠΟΣ” με χοράρχη τον κ. 
Κωνσταντίνο Αγγελίδη.
Πηγή: π. Αντώνιος Χρήστου για το προσωπικό του Ιστολόγιο :
.axrhstou.blogspot.gr
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